

Protokoll der 29. AStA Sitzung vom 11.02.2022

Beginn: 11:30

Ende: 11:50

Moderation: Anne Harzendorf

Protokoll: Maj Sundqvist

Anwesend:

Deborah Schopp (Ökologie)

Maj-Britt Sundqvist (Finanzen)

Anne Harzendorf (Außenreferat)

Elisa Bröcker (Soziales)

Pippa Schneider (Vorsitz)

Tagesordnung:

TOP 0 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

TOP 1 Annahme des Protokolls der 28. Sitzung (04.02.2022)

TOP 2 Feststellung der Tagesordnung

TOP 3 Berichte der Referent*innen

TOP 4 Finanzwirksame Beschlüsse

TOP 5 Initiativenförderung

TOP 6 Weitere Beschlüsse und mündliche Anträge

TOP 7 Verschiedenes

TOP 0: Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

Anne Harzendorf eröffnet die Sitzung um 11:30 Uhr und stellt die Beschlussfähigkeit und die ordnungsgemäße Ladung fest.

TOP 1: Annahme des Protokolls der 28. Sitzung (04.02.2022)

Das Protokoll der 28. Sitzung vom 04.02.2022 wird einstimmig angenommen.

TOP 2: Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird festgestellt.

TOP 3: Berichte der Referent*innen

Vorsitz

- Busticket:
 - Verhandlungen mit der GöVB und den verschiedenen Parlamentsgruppen
 - geplantes Treffen mit Frau Broistedt
- Einspruch Urwahl
 - gegen die Wahlen und gegen die Onlinewahlen gibt es einen Einspruch
 - Wir müssen jetzt eine juristische Stellungnahme schreiben und das im nächsten Wahlausschuss besprechen
- AG Evaluationsordnung
 - Abschlusssitzung
 - der Ordnungsentwurf geht dann in den Senat
- Presse und Öffentlichkeitsarbeit
 - Pressemitteilung im Göttinger Tageblatt veröffentlicht zu Polizeigewalt bei den Corona-Demos
 - Thema auch in der taz aufgegriffen
 - Anfrage für ein Interview zur Situation Studierender in der Pandemie
- Tag der Lehre
 - soll im Frühjahr stattfinden
 - wir wollen Workshops organisieren und melden die Themen ans Präsidium
- virtuelle AG Studium und Lehre: Erarbeitung einer FAQ zur Prüfungsphase; unsere Forderungen:
 - Alternative Prüfungsformen für Studierende Eltern
 - Flexible Abmeldemöglichkeit bei Corona Fällen auch ohne sofortiges Einreichen von offizielle Quarantäne Nachweis vom Gesundheitsamt
 - Härtefallanträge für Studierende, die aufgrund von Corona ihrer Prüfungen verpassen
 - Kommunikation zur Prüfungsphase auch in Englisch
- Gespräch mit Familienservice zur Situation von Studierenden mit Kind
 - Was passiert, wenn Betreuungsausfälle und Kitaschließungen in der Prüfungsphase passieren?
 - Wie können Studierende mit Kind in der Prüfungsphase unterstützt werden?
- Jour Fixe mit Tolan und Ammer
 - online Prüfungen: gewohntes Prüfungsformat, rechtliche Gründe, Praktikabilitätsgründe
 - NHG Novelle: unsere Kritik daran

- Vorbereitung: Auswahlgespräche Leitung SL gehen nächste Woche in die zweite Runde
- Einladung zur Podiumsdiskussion der Volkswagenstiftung, Thema Studieren in der Pandemie
- Teilnahme an einer Übergabezeremonie von hawaiianischen Gebeinen, die im Kolonialismus geraubt wurden, an eine Hawaiianische Delegation
- Uni plant nach bundesweiter Regelung freiwillige Eingangstests fürs Psychologiestudium, um den NC zu verbessern
 - Test kostet 100€
 - steht Bildungsgerechtigkeit im Wege, weil dann reiche Menschen ihren NC verbessern können und andere nicht
- Tagesgeschäft: Mails, Personaleinstellung, Anfragen

Finanzen

- Tagesgeschäft
- Sportausschuss Sitzung

Soziales

- Viel Lemsho
- Lemsho Kommission

Außen

- Tagesgeschäft
- TV Stud Planungstreffen und bundesweite Vernetzung
- Gespräche mit Tolan zu Krankenversicherung ausländischer Promovierender/ Guest Researcher
- Finanzierungsplanung VAs
- Bündnis gegen Rechts
- BIP Auswahlkommissionstreffen

TOP 4: Finanzwirksame Beschlüsse

Empfänger*in	Betrag in €	Grund
Woodworker	267,00	Gedenkbank
Unishop Göttingen	117,50	Tonerkartusche
Maike Buckemüller	250,00	Vortragshonorar zu Ende Gelände

→ Alle Finanzbeschlüsse werden einstimmig angenommen.

TOP 5: Initiativenförderung

Da gibt es nichts Neues.

TOP 6: Weitere Beschlüsse und mündliche Anträge

Es gibt keine weitere Beschlüsse und Anträge.

TOP 7: Verschiedenes

GoeVB

Es gab eine Verhandlung zwischen der GoeVB und den StuPa-Gruppen. Es sollen jetzt Preisvorstellungen der einzelnen Gruppen an die GoeVB geschickt werden, zu denen die GoeVB dann Leistungsangebote machen soll. Darauf basierend werden dann weitere Verhandlungen geführt, mit dem Ziel im StuPa ein gutes Busticket durchzustimmen.

Wir treffen uns mit der Oberbürgermeisterin, um das Thema Busticket nochmal mit der Stadt zu besprechen.